



2月14日，英国达切特，威廉王子与救灾人员一起在洪水灾区进行援助。



2月14日，哈里王子与救灾人员在一起。

英王子搬沙袋抗洪 批媒体围观不帮忙

英国威廉王子和哈里王子2月14日加入抗洪队伍，帮助泰晤士河畔居民搬运沙袋抵御洪水侵袭。消息传出后，不少媒体记者赶来围观拍摄。两名王子对此表示不满，威廉王子甚至建议记者帮助一起运沙袋。

不满行程泄露被媒体围观

威廉王子和弟弟哈里王子2月14日早晨约6时加入抗洪队伍。他们在位于伦敦西部的小镇达切特和士兵们一起搬运沙袋，帮助当地居民抵御洪水侵袭。

威廉王子身穿蓝色防水服、黑色裤子，脚穿防水长筒靴站在洪水中。他从身边一名士兵手中接过沙袋，随后传给另一名士兵。

肯辛顿王宫一名发言人告诉法新社记者：“剑桥公爵和哈里王子想表达他们对灾民的支持。他们认为，表达支持最合适的方式是加入军队赈灾队伍。”

王室一名助手说，两名王子参与抗洪是

一次非公开行程。但消息传出后，不少媒体记者赶来围观拍摄。当一名记者问及威廉王子是否乐于参与赈灾行动时，他答道：“有你们这些人在旁边围观，我还真不太愿意。”

一名报纸记者说，威廉王子向他提议：“你为什么不放下笔记本电脑，帮助我们一起运沙袋呢？”这名记者表示同意，但由于着装不合适，被王子助手劝阻。

英国女王伊丽莎白二世也加入赈灾队伍。白金汉宫一名发言人说，女王已把温莎城堡农场的饲料和寝具捐给萨默塞特郡的农民。当地部分地区已受灾近两个月。

强风致14万户家庭断电

英国气象局说，英国今年1月降水量创1776年以来最高纪录，大风和雨雪本月将继续肆虐，可能持续数周。这轮恶劣天气已造成至少2人死亡。泰晤士河水位本周末将达60年来的最高值，周围居民可能蒙受更大损失。

据英国广播公司报道，14日晚11时左右，一辆位于伦敦市区霍尔本地铁站附近的小汽车被大风刮下的建筑物构件砸中，导致车内一名49岁的女性死亡，车上另外两名乘客和一名行人受伤。伤者被送往医院接受治疗。医院方面表示，3名伤者目前没有生命危险。

强风导致的巨浪14日还袭击了一艘在英吉利海峡航行的游艇。巨浪从游艇的一个窗口卷入，导致船上一名85岁的老人死亡，同时还有数名乘客受伤。两名徒步旅行者在苏格兰攀登英国最高峰本尼维斯山途中，因受恶劣天气影响迷路失踪。

英国能源网络协会说，强风导致超过14万户家庭断电。军方已派出超过2000名士兵参与赈灾。英格兰地区70%的消防员和救援机构人员投入到抗洪抢险工作中。英国国防部说，军方派出直升机和巡逻机，帮助灾区地方政府协调赈灾工作。

首相承诺提供经济支持

英国首相戴维·卡梅伦14日再次承诺，政府将不遗余力帮助灾区。他这番言论被认为是对政府救灾不力指责的回应。

卡梅伦说，钱“不是问题”，将对受灾企业和个人提供经济支持。“这是非同寻常的天气状况，我们将在各方面帮助灾民。”虽然卡梅伦先前承诺将举行全民公投决定是否退出欧盟，但为应对洪灾，他表示将向欧盟寻求经济援助。英国环保部门发言人说，英国已从荷兰借

来8台大容量抽水机。多名荷兰工程师正在萨默塞特郡帮助抗洪工作。

英国央行行长马克·卡尼警告说，恶劣天气冲击农业和交通业，将影响英国经济复苏进程。正当人们投入救援工作时，一些人却打起歪主意。朴次茅斯警方说，当地居民14日接到诈骗电话，称新一轮洪水即将来袭，要求人们紧急撤离。

据《京华时报》

未寻获美国银行为其设外交账户

古巴暂停驻美领事服务

据新华社电 古巴驻美国利益代表处2月14日宣布，鉴于无法找到一家美国银行为它设立外交账户，因此暂停驻美领事服务。这是古巴方面3个月来第二次以相同理由宣布暂停驻美领事服务。

未找到银行为其办理业务

美国M&T银行去年决定终止与古巴业务关系，但同意继续办理其银行业务至2014年3月1日，接受存款到2月17日为止。

古巴利益代表处当天在声明中表示，尽管美国国务院和一些银行机构反复斡旋，但由于“在美国境内没有任何一个可能为代表处服务的银行”，自声明发布时起，代表处将被迫暂停“除人道主义任务外的所有领事服务，直至重获银行服务”。

代表处对这一状况可能给古巴和美国人民带来的影响“深表遗憾”，表示“古美之间家庭访问、学术、文化、教育、科学、体育和其他交流将受到影响”。

M&T总部设在纽约州布法罗市，近年已

经注销其他所有外交账户，古巴利益代表处账户是仅存的一个。

古巴驻美国利益代表处去年11月26日宣布暂停领事服务时说，M&T银行当年7月已经通知代表处，该行不再向外国使团提供银行服务。

指责美方禁运为事件主因

古巴利益代表处指责美国对古巴实施长达50年的禁运、限制与古巴的金融交易，致使没有其他银行愿意运营古巴在美国的账户。

在上次暂停领事服务时，古巴方面说，根据维也纳外交关系公约》和《维也纳领事关系公约》，美国应该确保古巴驻美外交使团和领事机构“行使功能提供完全方便”。

美国官员回应说，美国做了一些积极工作，但没有能力迫使私人银行提供服务。

美国国务院发言人玛丽·哈夫说，美国已经接触超过50家银行，“有些可能会研究是否向古巴提供银行服务”。

“在古巴方面确认寻求长期解决方案的时

候，我们将继续与他们合作。”哈夫说。

春季旅行者已提前办文件

美国和古巴现保持有限外交关系。自1997年开始，两国分别通过瑞士大使馆开设驻对方的本国利益代表处。利益代表处可以让古巴人和美国人申请签证、护照等旅行文件。

依据M&T银行办理业务期限和古巴驻美国利益代表处的领事服务安排，一些旅行运营商原定把2月17日当做最后期限，但当天恰逢美国公假“华盛顿纪念日”，银行不办公，他们只得建议打算前往古巴的旅行者提前办理文件。

古巴包机服务商老板阿曼多·加西亚说，多数打算春天前往古巴的旅行者已经提前办理好旅行文件，“从现在起两三个星期内，尚未更新旅行文件的人什么也办不了，除非古巴利益代表处能解决银行问题”。

美国迈阿密的一些旅行社说，他们得到特许领事业务代办人员的建议，本月10日前已

经将准备赴古巴旅行者的签证、护照及其他文件提交。

一家帮助办理旅行文件机构的经理佩德罗·维加说，今年1月到2月，他收到的办理申请数量是往年的两倍。

美国55万旅行者原计划赴古巴

总部设在迈阿密的哈瓦那咨询集团估计，2014年大约有55.7万美国旅行者打算前往古巴，大部分为古巴裔美国人，也有少量参与美古文化交流的美国人。

分析师埃米利奥·莫拉莱斯14日告诉美联社记者，他预计3月、4月均有大约4万美国旅行者前往古巴，平均每人将花费3100美元，加起来就是每月1.24亿美元。

在美生活的古巴人若持有有效古巴护照，他们仍可前往古巴，但需要申请签证或更新护照的人将受到暂停领事服务影响。

每年11月到次年3月，是美国人赴古巴参与文化交流项目的高峰期。夏季则是更多古巴裔美国人选择回家乡探亲的时期。